. pisomna& praca z matematiky Skupina A
. Vypocitajte pomocou tabuliek :

a)1260%, (- 32,87)%, 12,58°

b) /09 , 1784 ,3/19,25 ,

. Vypoditajte:  a) (2-5)°=

b) 7 —2,2°
¢) —4°+(-4)°~(-4)’=
d) 3.4144+25=
. Vypoéitajte :  a) 5x°—8x* + 6x° —3x° = 2x* =

b) 6y? — (4x3 — 2y?) + (7y? + 10x°) =
c) —6x%y .(=2,5xy?) =
d) 24a°b*: (-6a°b®) =

323j3_
e —-——X Z| =
)(5 y

. Vypoéitajte obsah obdiZnika, v ktorom dizka uhloprie¢ky je 13 cm a dizka jedne;
strany je 5¢cm.

. Zistite, ¢&i trojuholnik s danymi dizkami stran je pravouhly :
a) 15cm, 7cm, 9cm,
b) 24cm, 26cm, 10cm,

. Vypogitajte objem kocky, ak jej povrch je 96 cm?.



1. pisomna praca z matematiky Skupina B
1. Vypocitajte pomocou tabuliek :
a) 26007, (- 28,65)%, 1,783°

b) V16 , +/3250 ,3/5125 ,

2. Vypoditajte:  a) (5-6)°=

b) 8 —3,3?
) ~2°+(=2")-(-2’=
d) 203/225-144 =
3. Vypoditajte:  a) —2a*+7a°+5a*—4a°-8a’=

b) — 3b®+ (=7b° + 3a%) — (4a®>-5b%) =
c) 8a’b®.(-1,5ab? =
d) —36 x*°: (-12x%°) =

4
e) (—}mznslj =
3

4. Vypoéitajte obsah rovnoramenného trojuholnika, ktorého zakladfia ma dizku 16 cm
a rameno 10cm.

5. Zistite, &i trojuholnik s danymi dizkami stran je pravouhly :
a) 15cm, 17cm, 8cm,
b) 15cm, 8cm, 1l1lcm,

6. Vypoditajte povrch kocky, ktorej objem je 512 dm?®.



3.

. pisomna praca z matematiky Skupina A

Vypoditajte dizku cesty sadom, ktory mé tvar obdiznika s rozmermi 24,5m a 16,8 m.
Cesta tvori uhloprie¢ku sadu.

Zahon v parku ma tvar rovnoramenného lichobeznika so zakladfami 14m a 8m
a ramenami 5m. Kolko travového semena vysejeme na zahon, ak na 1m? treba
159 travového semena.

4a-3 2a-1

Vypocitajte hodnotu vyrazu : )

pre a=3;, a=-3

Upravte vyrazy : a) (4a2 -5a+ 5) - (3a2 + 8)+ (-2a-4)=
b) 2m-[4-(m+3)+5|=
c) (a+ 1).(a2 ~a +1) =
d) (3m-4)(3m+4)=
e) (5n-2m)’ =
f) (x+2)(x+5)-(x-1)(x-4)=

Rieste rovnicu a urobte skasku : (2x+5).(2x-5)-4x(x-2)=15

. pisomna praca z matematiky Skupina B

Rebrik 9,5m dlhy je oprety o zvislu stenu. Jeho spodny koniec sa opiera o zem vo
vzdialenosti 1,6m od steny. Do akej vy3ky steny dosahuje horny koniec rebrika?

Zahrada tvaru pravouhlého lichobeznika so zékladnami 46m a 22m ma kolmé
rameno dihé 10m. Kolko Sk zaplatime za oplotenie zahrady, ak 1m pletiva stoji
42 Sk?

Vypoditajte hodnotu vyrazu : % —%_1 = pre b=2; b=-2;

Upravte vyrazy : a) (6x° —8x+4)+(-2x? +7x)-(3x-9) =
b) 3x—[5x— (2x—1)+3] =
c) (~4n®+3n+1)(n-2)=
d) (2r +3s)(2r -3s)=
e) (-2a-b) =
f) (a+5)(a+2)-(a-7)(a+3)=

Rieste rovnicu a urobte skasku :  (2x-1)° -4x(x-3)=9



. pisomna& praca z matematiky Skupina A

. RozloZte dané vyrazy na sGéin : a) 4x*—36y°=

b) 5a(2x—-1)—(1-2x) =
c) X —4x+4=

d) 49x%—64y*=

e) 2x°—8x =

. Vypogitajte obvod kruhu, ak jeho obsah je 706,5 cm?.

. Z plechovej tabule s obsahom 35 dm? vyrobili 50 kot(i&ov s priemerom 8 cm.
Kolko % tvori odpad?

. Rieste rovnicu : 3; X_1- 2X6_5

. Rieste nerovnicu v mnozine R :

3x-1_10x-5_ 5x-1
2 3 6

. Na vojenskom cvi€eni vyrazila rano o 8.00 hod. z hlavného tabora kolona tankov
priemernou rychlostou 20 km/h. O hodinu neskdr vySla spojka na motocykli
rychlostou 50 km/h. V akej vzdialenosti od hlavného tabora dobehla kolénu
tankov?

. pisomna praca z matematiky Skupina B

. RozloZte dané vyrazy na suéin : a) 9a’b—27a’=

b) (3a—4) — 5x(4 — 3a)=
c) 9x? + 6x +1 =

d) 16y*—25x° =

e) 3a°-12a=

. Vypocitajte obsah kruhu, ak jeho obvod je 59,66 cm.

. Priemer kolesa na bicykli je 70 cm. Kolkokréat sa koleso bicykla oto¢i na kruhovej
drahe s polomerom r= 45m?

X+15 2X-5_
3

. Rieste rovnicu : 5

3x+2_ Xx+5 7x+10

4 2>4

. RieSte nerovnicu v mnozine R :

. Zo stanic A, B vzdialenych 119 km vySli oproti sebe dva vlaky. Vlak z A vySiel
o 8hod. rychlostou 30 km/hod, vlak z B vySiel o pol hodinu neskor rychlostou
50 km/hod. V akej vzdialenosti od stanice A sa stretli?



. pisomna& praca z matematiky Skupina A

. Rieste rovnicu a urobte skidku:  (x+2).(x—2)—(x—=3)*=-1

. Ur¢itu pracu mali vykonat' traja robotnici. Prvy by pracu urobil sdm za 42 hodin,
druhy za 21 hodin atreti sdm za 28 hodin. Za kolko hodin urobia tuto pracu
spoloc¢ne?

. Zostrojte trojuholnik CDE, ak | CD | = 8cm, | 00 CDEI = 44°, t.= 3,5cm.

. Zostrojte lichobeznik ABCD (AB Il CD), ak a= 6cm, c= 4cm, d=5cm, a = 90°.

. 3kg zeminy do kvetina¢a stoji 15 Sk.

a) zostavte tabulku zavislosti ceny od mnoZstva (1 az 10)

b) zapisSte funkciu rovnicou
c) zostrojte graf funkcie

. pisomna& praca z matematiky Skupina B

. Rieste rovnicu a urobte skusku : (3x +5). (3x—5) — (3x—1)*= 10

. Traja natieraci maju natierat most. Prvy by pracu vykonal sam za 5 dni, druhy za
6 dni, treti za 7,5 dfa. Za aky dlhy ¢as natrd most, ak budu pracovat spolo¢ne?

. Zostrojte trojuholnik KLM, ak m= 6cm, vp,= 4cm, I= 4,6cm.
. Zostrojte Stvoruholnik ABCD, ak a= 4,5cm; b=4cm; c= 3,8cm; d= 5cm; y =75°.

. Obsah obdiznika je 16 cm?. Vypogitajte dizku jednej strany, ak velkost druhej
strany sa meni od 1 do 10cm.

a) zostavte tabulku

b) zapiSte rovnicu funkcie

C) zostrojte graf



